

同行不變四十載

(安老服務四十周年服務回顧)

明愛安老服務於1979年成立，服務至今四十載，期間經歷了四個階段！

孕育期

七十年代，香港人口開始老化，服務因應社會的發展，在1979年，第一隊家務助理服務就在慈雲山誕生！同年投入服務的還有長沙灣多元化老人中心暨長者日間護理中心、香港仔家務助理服務！



昔日元朗家務員以單車在鄉郊送飯



昔日的盈水閣



昔日鑽石山家務隊的新年活動

發展期

隨著八十年代經濟起飛，政府大力投放資源於安老服務。在1980至1989年間，安老服務增添了十多個不同服務的單位，其中包括梨木樹老人中心、打鼓嶺家務助理服務和盈水閣安老院等。



1997年時任港督探訪中區長者中心



昔日中心的飯堂服務



今天小組服務的中心，環境比以前更舒適

鞏固期

步入九十年代，為實現居家安老的服務目標，安老服務著力發展支援體弱長者的服務，包括成立多支家務助理隊和護理安老院舍。十年間，落成的服務單位計有富亨苑、利孝和護理安老院和隆亨家務助理隊等。



今天中心的延智小組服務



今天的長者已學會使用電腦



昔日的關社工作培訓 - 關社三步曲

轉型期

進入千禧，安老服務採納了更具創意和靈活的方式提供服務，例如與不同的持份者合作、參與不同的先導計劃。在2003年成立由一群長者組成的長者聯會，就單位的服務提供改善建議，又為政府的安老政策收集會員意見。在2005年開創了「寧安服務」，為有需要的長者在有生之年計劃往生的安排。又以「四道人生」(道謝、道歉、道愛和道別)與長者同行，一同學習珍惜現在、迎接未來。於今年，安老服務組成了「智好戲」劇社，聘請專業人士，培訓長者成為演員，以演戲的方式，向全港市民推廣延智服務的訊息。服務單位仍然不斷增多，例如深水埗及元朗改善家居隊、恩暉院和陸陳淑穎長者日間護理中心等。服務亦變得更專業、更多元化。長者中心也提升服務弱老的功能，院舍、家居隊及日間中心同時更加入言語治療師及營養師，提升質素。

四十年的服務多姿多彩，未能在此盡錄。未來的工作，仍有賴各同工、服務使用者、友好人士和機構等的鼎力支持。安老服務將秉承機構一貫的精神，以基督的愛，服務社會上最無依、無助、無救和被忽略的一群。



長者應用高科技電子產品進行活動和學習



長者一直最愛的團年飯活動

